我市原创歌手周拉签约酷 6 网



晨报讯(记者 李丹丹 见习记者 田白雪)近日,我国知名视频网站酷6网 与我市说唱歌曲原创歌手周拉签约,为 其在酷6网原创频道开设《周拉说新闻》 栏目,让其以说唱形式播新闻。

周拉以说唱方式播新闻而走红网 络,本报7月26日曾以《我市俩小伙儿 原创歌曲唱红网络》为题报道了周拉的

周拉在上中学时就创作了20多首 歌曲,在我市音乐界小有名气。初中毕业 后,他攒钱买了一套专业音乐录制设备。 在郑州上大学期间,周拉开始为《都市频 道》创作说唱新闻。2011年,他与辽宁卫 视《新闻早早报》栏目签约。

在周拉网上的音乐小站里,《可爱的 卡农》、《就是你》、《把你藏心里》、《新婚 快乐》等多首原创歌曲点击量逾千人次。 在周拉的新浪微博上,许多网友都被他的音乐才华所折服。今年10月下旬,酷 6 网原创频道负责人与周拉签下合约, 为他开设了《周拉说新闻》栏目,每月播 出 10 期节目和一部真人 MV,内容和制 作均由周拉独立完成。

目前,《周拉说新闻》在酷6网已上 传 5 期,大家可登录酷 6 网 "周拉的播 客"观看。

实习生拒帮同事订盒饭引热议

正方:只知做事不懂做人 反方:实习生不是勤杂工

不久前,网友"易小术"在微博上讲 了某实习生"拒订盒饭"的事:在电视台 的一次策划会上, 主任对一名实习生 说,麻烦你开完会给大家订盒饭,按人 头, 我请客。结果该实习生认真地说, "对不起,我是来实习导演的,这种事我 不会做的。

这条微博被多次转发并引起人们 对 90 后这个群体的热议。不少网友纷

纷跟帖"吐槽"身边的90后实习生:不 懂礼貌、太自我、目的性强、不会与人相

不少 90 后很不服气: 社会是平等 的,是你们的观念出了问题!

上海市社会科学院青少年研究所 所长杨雄觉得,这说明90后成长的环 境出了问题,"家庭教育、学校教育和社 会教育都出了问题。"

90 后自我意识强,很多该懂的东西没有懂

外科医生李辉(化名)也有过和那 位电视台主任几乎相同的遭遇。在指导 自己的一名实习生时,李辉让他早点来 做准备工作,进手术室前辅助消毒和灭 菌,没想到被拒绝了。这名实习生说, "我是大学生,是来学开刀的,又不是专 门做清洁的。

"他们眼高手低,不愿意做这些最 基本的事情。"在李辉看来,现在的这些 实习生大多不懂礼貌、语气生硬,"根本 不把我们老同志放在眼里。"

1992年出生的易筠薇对"订盒饭" 事件有着完全不同的看法。她觉得,在 中国社会,老一辈人的思想陈旧,缺乏 人权、平等和社会分工意识,在单位里,

老同志欺负新人都成了理所当然。"实 习生又不是保姆,这些杂事本来就应该 让行政、后勤的人去做。

杨雄认为,90后在个人能力、对社 会的了解和竞争意识等方面,很多地方 都超过80后。他们更现代、更大胆、更 敢于表达,自我意识很强,但很多该懂 的东西不懂。

中国青年政治学院青年学教授黄 志坚认为,90后自幼成长在4对1或6 对 1 的家庭环境中,有着比较优裕的生 活条件, 生活中往往以自我为中心, 习 惯了家庭与社会的给予,容易忽视和别 人的沟通与交流,淡漠对他人、对社会 的关心和责任。

90 后做事目的性强,重视自我权益

在电视编导黄志贤看来,虽然80 后也是独生子女,但90后生长于市场 经济环境和网络时代,在自由竞争、等 价交换的社会氛围中耳濡目染,对物质 权益有着更迫切的追求。

杨雄认为,社会大环境确实对年轻 人造成了不容忽视的影响。"我们现在 的社会,原有规则被破坏了,新的价值 观又没有建立起来,处于失衡、无序的 的东西看得更重,也对实际利益和自我 状态,这催生了功利价值观,突出反映 在90后的身上。

伦理教育缺失 使90后 过分强调自我

杨雄认为,90后之 所以成为目的性很强的 一代,一个重要原因在 于, 家庭和学校的教育 都以应试为中心,目的 性很强。

"他们学的东西都 是直奔主题的,是可以 迅速获得回报的东西, 而和成功、考大学、找好 工作无关的东西,他们 一概不学。"杨雄说。

同时,90 后所受的 家庭教育比较强调民 主,对此,杨雄也觉得 "过头了"

他认为,中国传统 文化强调长幼有序,但 现在受到西方教育观的 强烈冲击,不少家长在 溺爱的同时又过分强调 尊重孩子,使得孩子个 人主义膨胀。

他认为,家庭教育 要培养一些基本的伦理 观念和习惯,比如孝敬 父母、尊重老人、善待朋 友,以及秩序和规则意 识,这些基本的底线是 不能逾越的。

(据《中国青年报》)

从"拒绝订盒饭"看 90 后的成长 短评

2012 年被称为"90 后入职元 路要走。在社会中无外乎两件事:做 分派订个盒饭也算合情合理。 人,做事。实习是迈向社会的第一 后者很可能是徒劳。

年",从"实习生拒订盒饭"这件事来 担的事务较少,劳动价值也相对较 看,不少90后在职场上还有很长的 低。年轻人身体强健、腿脚利索,被 不断学习积累,还需社会提供宽容、

步,因此最重要的还是学做人,否则 在工作中眼高手低,在人际交往中 点,明确方向,同时善待他们,少贴 缺乏沟通和交流。但只要在社会中 标签,少以权压人。(据《京华时报》)

说实话,实习生在团队中能承 多加打磨,他们也会逐渐成长起来。 要想不断成长,除了他们自己 派订个盒饭也算合情合理。 健康的环境。面对90后员工,应因初入职场时,90后中大多数人 势利导、积极鼓励,帮其认清自身优

中国网友手机在英国被盗

英国警方报销机票 请其跨国出庭作证

手机在英国被盗,英国警方不但帮忙找回手机 并抓到犯罪嫌疑人, 还承诺如果受害人愿意出庭作 证可报销机票食宿。近日,一名网友在新浪微博上贴 出电邮截图, 称英国警方为证明一名盗窃嫌疑人有 罪,发电邮邀请其去英国出庭作证,并支付往返的机 票及食宿费用。该微博引起网友热议,记者近日向英 国检控部门核实, 确有一桩符合网友电邮描述的案 件正排期审理中。

电邮邀请返英作证 免费提供机票食宿

10月30日早晨,新浪微博网友"Sisi 希茜"发微博说: "昨晚 Check 邮箱,发现英国警方发来了一封邮件。继四个 月前我的 IPhone4 在英国被偷后,英国警方先是帮我找到 了手机,又抓住了涉嫌盗窃手机的英国男子。昨晚,英国警 方竟告知我如果愿意在明年 1 月 16 日到英国出庭作证, 他们将支付我的机票、食宿及交通费。

"Sisi 希茜"贴出电邮截图,这个电邮由英文所写,内容 为一桩案子将于 2013 年 1 月 16 日在英国莱斯特皇家法 院开庭,写电邮者希望"Sisi 希茜"返回英国出庭作证,若其 愿意返英则会获得免费机票及食宿安排,写电邮者还希望 "Sisi 希茜"尽快答复。

网友热议电邮真假 事主坚称英警所发

这条微博引起网友热议,一天时间便有5万多次转发 和评论。不少网友根据微博和电邮内容,赞叹英国警察的 认真,甚至有网友笑称"求在英国被偷手机!"也有网友认 为电邮可能是假的,网友"幽游兵"称:"电邮说话的口吻不 像官方信函,语法不太正确,其真实性值得怀疑。"还有网 友认为,即使电邮是真的,英国警方为侦破手机盗窃案让 证人从中国飞到英国去,小题大做了。

由于这条微博被网友热议,"Sisi 希茜"于 11 月 1 日凌 晨再发一条微博回应,坚称电邮确由英国警方发出。

记者多次通过微博评论联系"Sisi 希茜",但都没得到 她的回应。根据"Sisi 希茜"微博记录,记者推断"Sisi 希茜" 是一名曾在英国拉夫堡大学读书的中国留学生。

英方证实确有其事 跨境证案也可录像

11月3日,记者辗转联系到负责检控英格兰及威尔士 警方所调查的犯罪案件的英国皇家检控署,该署新闻发言 人 Tim McAtackney 通过电邮向记者证实,2013年1月 16日莱斯特皇家法院确实要审理一桩盗窃案,并且该案符 合网友所称的案发时间。Tim McAtackney 称,一名男子 被控在2012年6月8日在拉夫堡镇犯盗窃罪。但因案件 还未开审,Tim McAtackney 无法透露该案的更多信息。

让一名身在中国的证人长途跋涉赴英作证,英警是否 小题大做了?对此,Tim McAtackney认为,在英国,把外 国人视为犯罪目标的犯罪分子不能逃过法律制裁,受害者 和目击者会被召唤出庭或通过录像出庭,不管受害者和目 击者是否住在英国,其费用将获得报销。

对于 "Sisi 希茜"是否已同意返英, Tim McAtackney 称,他不能透露对于特定证人的安排,但他同时表示,对于 身在国外的证人,可以选择通过录像出庭作证,未必一定 需要返回英国。 (据《羊城晚报》)

